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เฉลยข้อสอบวิชา คณิตศาสตร์

1. กำหนดให้ A, B เป็็นเซตซ่�ง n(A) = a, n(B) = b ถ้้า [( ) ( )]n A B B A 7,- - =  และ 
  ( )n A B 40# =  แล้ว n C C A B,; 1_#  และ ( )n C 2G j-  เท่่ากับเท่่าใด
 1. 40

 2. 48

 3. 56

 4. 62

 5. 70

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	3.  56

เฉลยละเอีียด
	 สมมติให้ ้ ( )n A B x+ =

   ( ) ( ) ( )n A B n A n A B a x+- = - = -

   ( ) ( ) ( )n B A n B n A B b x+- = - = -

	 จาก	 [( ) ( )]n A B B A 7,- - = 	จะได้้	 n A B n B A 7- + - =^ ^h h
            a x b x 7- + - =

                x
a b

2

7
=

+ -

	 จาก	 ( )n A B 40# = 	จะได้้

   ( ) ( )n A n B ab40 40&$ = =

	 ไล่่ห้า	a, b	จะได้้	(1)(40), (2)(20), (4)(10), (5)(8)

	 จาก	 x a b

2

7
=

+ - 	เอา	a, b	แต่ล่ะกรณี่มาแที่น	จะได้้

   x
2

1 40 7
17=

+ -
=

   x
2

2 20 7

2

15
=

+ -
=

   x
2

4 10 7

2

7
=

+ -
=

   x
2

5 8 7
3=

+ -
= 	สอด้คล่้องกับโจที่ย์์
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เฉลยละเอีียด (ต่่อี)

	 จะได้้	 ( ) ( ) ( ) ( )n A B n A B n A B n B A 2 3 5 10, += - + + - = + + =

	 ด้ังนั�น	จำนวนสับเซตข้อง	 A B, 	ที่่�ม่สมาชิิกน้อย์กว่าเที่่ากับ	2	ม่ค่าเที่่ากับ	
0

10

1

10

2

10
56+ + =b b bl l l  Ans



3

2. กำหนดตารางค่่าค่วามจริงของ p q)  ดังน้�

p q p q)

T T F

T F T

F T F

F F T

 ป็ระพจน์ใดต่อไป็น้�เป็็นสััจนิรันดร์
 1. ( ) ( )p q r p p/ / ) /+

 2. ( ) ( )p q r p p0 0 ) 0+

 3. ( ) ( )p q r p p" " ") +^ h
 4. ( ) ( )p q r p p" " ")^ h
 5. ( ) ( )p q r p" " ) +^ h

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	1.  ( ) ( )p q r p p/ / ) /+

เฉลยละเอีียด
	 พิิจารณีา	ตัวเล่ือก	1
  ( ) * ( ) ( ) *p q r p p p q r F/ / / / /+ /

	 จากตาราง	บรรที่ัด้ที่่�	2,	4	จะได้้ว่า
  ( ) * ( ) ( ) *p q r p p p q r F T/ / / / /+ / / เสมอ
	 ด้ังนั�น	 ( ) * ( )p q r p p/ / /+ 	เป็็นสัจนิรันด้ร์	Ans
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3.  กำหนดให้ ( )P x x ax bx c
3 2

= + + +  เม่�อ a, b และ c เป็็นค่่าค่งตัว 
 ถ้้า P(x) - 3 หารด้วย x - 1, x + 2 และ x + 3 ลงตัว แล้ว a + b + 3c ม้ค่่าเท่่ากับเท่่าใด
 1. 4

 2. 8

 3. 12

 4. -4

 5. -8

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	4.  -4

เฉลยละเอีียด
	 จาก	P(x) − 3	ห้ารด้้วย์	x − 1, x + 2, x + 3	ล่งตัว	จะได้้ว่า	P(x) − 3 = (x − 1)(x + 2)(x + 3)

   P(x) = (x − 1)(x + 2)(x + 3) + 3

	 แที่น	x = 0	จะได้้
   P(0) = (−1)(2)(3) + 3 = c

   `  c = −3

	 แที่น	x = 1	จะได้้
   P(1) = (0)(3)(4) + 3 = 1 + a + b + c

   `  a + b + c = 2

	 ด้ังนั�น	a + b + 3c	เที่่ากับ	−4 Ans
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4.  ให้ S เป็็นเซตค่ำตอบของอสัมการ
  

| |x
x
1 1

3 2 0H
- -
-

 เซต x x 02;"  และ x Sg , เป็็นสัับเซตของช่่วงใดต่อไป็น้�

 1.  [0, 1]

 2.  ,
4
1
2
3B`

 3.  ,
2
1 28 B

 4.  ,
4
3 38 B

 5. ,
5
4 48 B

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	3.  ,
2
1 28 B

เฉลยละเอีียด
 แบ่งกรณี่
	 กรณี่	x < 1

   
( )x

x
1 1

3 2
0H- - -

-

          
x

x3 2
0H

-

-
 

          x
x3 2

0G
-

       ,x 0
3
2

! a D

	 นำคำตอบไป็	อินเตอร์เซกกับ	x < 1

            `  ,x 0
3
2

! a D

	 กรณี่	 x 1H

     
( )x

x
1 1

3 2
0H- -

-

          
x
x
2

3 2
0H

-

-
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เฉลยละเอีียด (ต่่อี)

    , ( , )x 3
2

2,3 3! -a D

	 นำคำตอบไป็อินเตอร์เซกกับ	 x 1H

    ( , )x 2` 3!

	 ด้ังนั�น	 , ( , )S 0 3
2

2, 3= a D
	 โจที่ย์์ต้องการ	{x x 0>; 	แล่ะ	 } , ,x S 3

2
2 2

1
2g 1= a :D D  Ans
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5. ให้ H เป็็นไฮเพอร์โบลา y x y x12 4 72 16 44 0
2 2
- + + + =  ซ่�งม้จุดโฟกัสัค่่อ  

 F
1
 และ F

2
 ให้ E เป็็นวงร้ซ่�งม้จุดศููนย์กลางร่วมกับ H โดยม้ F

1
 และ F

2
 เป็็นจุดยอด 

 และสััมผััสักับแกน Y ถ้้า E ตัดแกน X ท่้�จุด A และ B แล้ว AB ยาวเท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�
 1.  8  หน่วย
 2.  7  หน่วย
 3.  6  หน่วย
 4. 5  หน่วย
 5. 4  หน่วย

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	2.  7  หน่วย

เฉลยละเอีียด

    12y2 − 4x2 + 72y + 16x + 44 = 0

           12(y2 + 6y + 9 − 9) − 4(x2 − 4x + 4 − 4) + 44 = 0

                                12((y + 3)2 − 9) − 4((x − 2)2 − 4) + 44 = 0

          12(y + 3)2 − 108 − 4(x − 2)2 + 16 + 44 = 0

              12(y + 3)2 − 4(x − 2)2 = 48

        
( ) ( )y x

4
3

12
2

1

2 2
+

-
-

=

	 จะได้้	(h, k) = (2, −3) , a2 = 4 , b2 = 12

	 จาก	 c a b c c c4 12 16 4
2 2 2 2 2

& & &= + = + = =

	 จะได้้จุด้โฟกัส	(2, −7), (2, 1)
	 วาด้รูป็วงร่ตามโจที่ย์์

 
( ) ( )x y

4
2

16
3

1

2 2-
+

+
=
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เฉลยละเอีียด

	 ห้าจุด้ตัด้แกน	x	วงร่	(y = 0)

    
( ) ( )x
4
2

16
3

1

2 2-
+ =

    
( )x
4
2

1 16
9

16
7

2-
= - =

    ( )x 2 4
72- =

    x 2
2

7
!=

	 ด้ังนั�น	 , , ,A B2
2

7
0 2

2

7
0- +c cm m

	 ด้ังนั�น	AB	ย์าวเที่่ากับ	 7  Ans
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6.  กำหนดให้ ( )f x ax b
2

= +  และ ( )g x x c1 6- = +  เม่�อ a, b, c เป็็นค่่าค่งตัว 
 ถ้้า ( ) ( )f x g x=  เม่�อ x = 1, 2 และ ( ) ( )f g 1 8+ =  แล้ว ( )f g 16

1
%

-^ h  ม้ค่่าเท่่ากับข้อใด 
 ต่อไป็น้�

 1.  
9

31

 2.  
9

61

 3.  10

 4.  20

 5. 40

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	4.  20

เฉลยละเอีียด
   g(x − 1) = 6x + c &  g(x + 1 − 1) = 6(x + 1) + c &  g(x) = 6x + 6 + c

 จาก		 f(x) = g(x)	เมื�อ	x = 1, 2

  f(1) = g(1) &  a + b = 12 + c

  f(2) = g(2) &  4a + b = 18 + c

 จาก	(f + g)(1) = f(1) + g(1) = 8 &  a + b + 12 + c = 8

 แที่น	a + b	ด้้วย์	12 + c

   12 + c + 12 + c = 8 &  2c = −16 &  c = −8

 a + b = 12 + c &  a + b = 4

 4a + b = 18 + c &  4a + b = 10

	 แก้สมการ a = 2, b = 2

	 ด้ังนั�น	 f(x) = 2x2 + 2 , g(x) = 6x − 2

	 ห้า	g-1

   y = 6x − 2	สล่ับ	x, y	จะได้้	x = 6y − 2 &  y = x
6

2+

 ( ) g ( ) ( )fog f f f16 16 6
16 2

3 2 3 2 20
1 1 2

` = =
+

= = + =
- -_ _ a ^i i k h  Ans
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7.  กำหนดให้ S เป็็นเซตค่ำตอบของอสัมการ

  4 2 9 2 2 0
log logx x

10
1

2

$ $ #- +
+` j

 ถ้้า a และ b เป็็นสัมาช่ิกของ S ท่้�ม้ค่่ามากสัุดและค่่าน้อยสัุด ตามลำดับแล้ว
b

a  

 เท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�
 1.  20

 2.  100

 3.  200

 4.  1000

 5. 2000

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	4.  1000

เฉลยละเอีียด

	 จาก	 4 2 9 2 2 0
log logx

x
10 1

2

$ $ G- +
+` j

   4 2 9 2 2 0
log log logx

x
2 10 10
$ $ G- +

+` j

   4 2 9 2 2 0
( )log logx

x
2 10 10
$ $ G- +

` ` j j

   4 2 9 2 2 0
( )log logx x2

$ $ G- +

	 ให้้	A = 2(log x)

   A A4 9 2 0
2

$ G- +

   ( ) ( )A A4 1 2 0G- -

   A
4

1
2# #

   2 2 2
( )logx2

G G
-

   log x2 1G G-

   x10 10
2
G G

-

	 ตรวจคำตอบห้ล่ัง	log	มากกว่า	0	จะได้้	 ,x
x

x0
10

0 0> > >
2

&

	 ด้ังนั�น	เซตคำตอบ	คือ	 x
100

1
10G G

 ,a b
b

a
10

100
1

1000&` = = =



11

8.  ให้ arcsin sin cos arccos cos cosA B
8

3

8

3

12

7

12

132 2r r r r
= - = -` `j j 

 ค่่าของ A + B เท่่ากับข้อใด

 1.  0

 2.  
4
r

 3.  
2
r

 4.  
4

3r

 5. 
2

3r

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	3.  
2
r

เฉลยละเอีียด
	 พิิจารณีา	A
 arcsin sin cos arcsin cos sin arcsin cosA

8

3

8

3

8

3

8

3
2
8

32 2 2 2r r r r r
= - = - - = -a a a a ak kk kk

    arcsin cos arcsin arcsin
4

3

2

1

2

1

4

r r
= - = - - = =a c c ck mm m

	 พิิจารณีา	B

 arccos cos cos arccos sin sinB
12

7

12

13
2

2

12

7

12

13

2

12

7

12

13

r r

r r r r

= - = -
+ -a e e ek o oo

     arccos sin sin arccos arccos2
6

5

4
2
2

1

2

1

2

1

4

r r r
= - - = - - = =a a ` c a c ck jk k mm m

 A B
4 4 2

`
r r r

+ = + =  Ans
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9.  กำหนดให้ A และ B เป็็นเมตริกซ์ขนาด 2 2#

 ถ้้า A B2
5

8

4

16
+ = = G และ A B

2

1

1

5
- =

- -
= G แล้ว det A B2

1-^ h ม้ค่่าเท่่ากับเท่่าใด

 1. 2

 2. 4

 3. 6

 4. 8

 5. 10

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	4.  8

เฉลยละเอีียด

	 จาก	 A B2
5

8

4

16
+ = < F 	แล่ะ	 A B

2

1

1

5
- =

- -
< F

 ( ) ( )A B A B B B2
5

8

4

16

2

1

1

5
3

3

9

3

21

1

3

1

7
& &+ - - = -

- -
= =< < < <F F F F

	 จาก	 A B A B A
2

1

1

5

2

1

1

5

2

1

1

5

1

3

1

7

3

2

2

2
& &- =

- -
=
- -

+ =
- -

+ =< < < < <F F F F F

 
( )
( )

( )

( )
det

det
det

A B
A

B
2 2 4

6 4

7 3
8

1 2
` = = -

-
=

-^ h  Ans
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10.  กำหนดให้ , ,z z z
1 2 3

 เป็็นรากของสัมการ i z1 2
3

- =] g  โดยท่้� , ,z z z
1 2 3

 อยู่ในค่วอดรันต์ท่้� 1, 2, 3 ตามลำดับ

 z z z
1 3 2

2

+  เท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�
 1.  -2i

 2.  2i

 3.  -2
 4.  2
 5. 4

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	1.  -2i

เฉลยละเอีียด

	 จาก	 ( )i z1 2
3- =

   
( )

( )
z

i i

i i
i

1

2
1
1

2 2
1

2

1

2

13
$= - +
+
=

+
= +

	 จาก	 z i
2

1

2

13
= + 	เราจะได้้ว่า	z	คือ	รากที่่�	3	ข้อง	 i

2

1

2

1
+

	 เป็ล่่�ย์น	 i
2

1

2

1
+ 	เป็็นเชิิงข้ั�วจะได้้	 cos sini45 45+

% %

   z3 = cos sini45 45+
% %

	 ห้าราก

   icos sinz
3

1
45

3

1
45

3 3

1

= +
% %^ ^ ^h h h

            = cos sini15 15+
% %

	 แต่ล่ะรากที่ำมุมห้่างกัน	
3

360
120=

%
% 	จะได้้รากที่ั�งห้มด้	คือ

   , ,cos sin cos sin cos sini i i15 15 135 135 255 255+ + +
% % % % % %

	 โจที่ย์์กำห้นด้ให้้	z
1
, z

2
, z

3 
อย์ู่ในควอด้รันต์ที่่�	1, 2, 3	ตามล่ำด้ับ

	 ด้ังนั�น	 z z z1 2

2+
3 เที่่ากับ

 cos sin cos sin cos sini i i15 15 255 255 135 135
2

+ + + +
% % % % % %^ ^ ^h h h

 cos sin cos sini i15 255 15 255 270 270= + + + + +
% % % % % %^ ^ ^h h h

 i icos sin cos sin270 270 270 270= + + +
% % % %

 i i i2= - - = -  Ans
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11. กำหนดให้ u  และ v  เป็็นเวกตอร์สัามมิติโดยท่้� ,u v2 3= =  และ u v3 2 6+ =  
 จงหาค่่าของ u v 2

#  
 1.  3
 2.  9
 3.  27

 4.  81

 5.  729

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	3.  27

เฉลยละเอีียด

Ans
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12.  ถ้้า a
n
 เป็็นค่่าเฉล้�ยเลขค่ณิิตของข้อมูล

 
    , , , , , , ..., , , , ,n n n n1 2 2 3 3 3 f

6 7 8444444 444444ม้ n พจน์

 แล้ว lim
n

a
n

n"3

 เท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�

 1.  0

 2.  
2

1

 3.  
3

1

 4.  
3

2

 5. 1

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	4.  
3

2

เฉลยละเอีียด
 

 
( ) ( ) ( )

a
n

n n n n

1 2 3
1 2 2 3 3 3

n
g

g g
= + + + +

+ + + + + + + + + + +

  n
n

1 2 3

1 2 3
2 2 2

g

g
=

+ + + +

+ + + +

  
( )

( ) ( )

n
n

n
n n

2 1

6 1 2 1
=

+

+ +

 a
n

3

2 1
n =

+

 lim lim
n

a

n

n

3

2 1

3

2n

n n

` =
+

=
" "3 3

 Ans
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13. ถ้้า , ,log log log3 3 2 3 16
x x

9 9 9
- +^ ^h h เป็็นสัามพจน์แรกท่้�เร้ยงกันในอนุกรมเลขค่ณิิต และ S เป็็นผัลบวกของ

 สั้�พจน์แรกของอนุกรมน้� แล้ว S ม้ค่่าเท่่ากับเท่่าใด
 1.  5
 2.  6
 3.  9
 4.  27

 5. 81

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	1.  5

เฉลยละเอีียด
	 ล่ำด้ับเล่ข้คณีิต	พิจน์ข้วา	-	พิจน์ซ้าย์	คงที่่�
  log

9
(3

x − 2) − log
9
 3 = log

9
(3

x + 16) − log
9
(3

x − 2)

              log log3
3 2

3 2

3 16
x

x

x-
=

-
+

9 9
a ck m

                        
3

3 2

3 2

3 16
x

x

x
-
=

-

+

                     (3
x − 2)2 = 3 ∙ 3x

 + 48

                      3
2x − 4 ∙ 3x + 4 = 3 ∙ 3x

 + 48

           3
2x − 7 ∙ 3x − 44 = 0

                              (3
x − 11)(3x

 + 4) = 0

                                                     3
x = −4 , 11

                                                     3
x
 = 11

	 ล่ำด้ับเล่ข้คณีิต
	 คือ	log

9
 3, log

9
(11 − 2), log

9
(11 + 16), … &  log

9
 3, log

9
 9, log

9
 27, … &  

2

1
, 1,  

2

3
, ...

	 ห้าผล่บวกส่�พิจน์แรก	เที่่ากับ	 a d
2

4
2 3

2

4
2
2

1
3
2

1
51

+ = + =^ a a ah k kk  Ans
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14.  กำหนดให้ g เป็็นฟังก์ช่ันพหุนาม และ f(x) = x g(x) ถ้้า f x x x4 9
3 2

= +l] g  และ f(0) = 0 แล้ว 
( )
( )

dx
d
g x
f x
1+

; E
 ท่้�จุด x = -2 ม้ค่่าเท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�
 1.  -4
 2.  -2
 3.  2
 4.  4
 5. 8

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	1.  -4

เฉลยละเอีียด
	 จาก	 ( )f x x x4 9

3 2
= +

l

   ( )f x dx x x dx4 9
3 2

= +l# #  

               f(x) = x4 + 3x3 + c

	 แที่น x = 0

              f(0) = c = 0

          `  f(x) = x4 + 3x3

	 จาก	f(x) = xg(x)

       x4 + 3x3 = xg(x)

          `  g(x) = x3 + 3x2

	 ห้า	
( )

( )

dx
d
g x
f x
1+

; E

   
( )
( )

( ( ))

( ) ( ) ( ) ( )

dx
d
g x
f x

g x

g x f x f x g x
1 1

1 1 1
2

$ $ $

+
=

+

+ - +l l; E

	 แที่น	x = −2

   
( )
( )

( ( ))

( ) ( ) ( ) ( )

dx
d
g x
f x

g

g f f g
1 1

1 2 2 1
2

$ $

+
=

-

- - - - -l l; E
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เฉลยละเอีียด
	 จาก	 ( ) , ( ) ( ) , ( )f x x x g x x x f x x x g x x x3 3 4 9 3 6

4 3 3 2 3 2 2
&= + = + = + = +
l l

 f(−2) = 16 − 24 = −8, g(−1) = −1 + 3 = 2 f 2& -l^ h  = −32 + 36 = 4, g 1-l^ h  = 3 - 6 = -3

 f(−2) = −8, g(−1) = 2 ,f g2 4 1& - = -l l^ ^h h  = -3

 
( )
( )

( ( ))

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( ) ( )

dx
d
g x
f x

x
g

g f f g
1

2
1

1 2 2 1

2

2 4 8 3
42 2`

$ $

+
= - =

-

- - - - -
=

- - -
=-

l l; E  Ans
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15.  ถ้้าค่วามช่ันของเสั้นสััมผััสัเสั้นโค่้ง y = f(x) ท่้�จุด (x, y) ใดๆ เป็็น 2x - 4 และ f ม้ค่่าต่�าสัุดสััมพัท่ธ์์เท่่ากับ 10 หน่วย  
 แล้ว พ่�นท่้�ท่้�ป็ิดล้อมด้วยกราฟของ y = f(x) แกน X จาก x = 0 ถ้่ง x = 3 เท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�
 1.  33

 2.  36

 3.  39

 4.  42

 5. 45

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	1.  33

เฉลยละเอีียด
	 จาก	ความชิันเส้นสัมผัสเส้นโค้ง	เที่่ากับ	2x − 4	จะได้้	 ( )f x x2 4= -l

	 ห้า	ค่าวิกฤต
    f (x) x x0 2 4 0 2& &= - = =

l

	 จาก	f	ม่ค่าต�ำสุด้สัมพิัที่ธ์์เที่่ากับ	10	จะได้้	f(2) = 10

 จาก	 ( )f x x2 4= -l

    f ( )x dx x dx2 4= -l# #
              f(x) = x2 − 4x + c

	 จาก f(2) = 10

    f(2) = 4 − 8 + c = 10 &  c = 14

    `   f(x) = x2 − 4x + 14

	 จาก f(x) = x2 − 4x + 14 เราจะรู้ว่าเป็็นกราฟพิาราโบล่าห้งาย์	จัด้รูป็ f

    f(x) = x2 − 4x + 14 = x2 − 4x + 4 + 10 = (x − 2)2 + 10

	 จากรูป็พิื�นที่่�ใต้กราฟ	f	กับแกน	x	อย์ู่เห้นือแกน	x
	 ด้ังนั�น	พิื�นที่่�	เที่่ากับ	 x x dx

x
x x4 14

3
2 14 9 18 42 33

2
3

3
2

0

3- + = - + = - + =
0
#  Ans
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16.  ในการสัุ่มหยิบเลข 3 หลัก ท่้�มากกว่าหร่อเท่่ากับ 100 มาหน่�งจำนวน ค่วามน่าจะเป็็นท่้�เลขจำนวนนั�นม้เลข 8 
 อย่างน้อย 1 หลัก และไม่ม้เลข 9 ในหลักใดๆ จะเท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�

 1.  
8

1

 2.  
9

1

 3.  
8

2

 4.  
9

2

 5. 
8

3

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	4.  
9

2

เฉลยละเอีียด
	 กรณี่ม่	8	ห้ล่ักเด้่ย์ว	แล่ะไม่ม่	9
 8 _ _	ได้้	8 × 8 = 64	จำนวน
 _ 8 _	ได้้	7 × 8 = 56	จำนวน
 _ _ 8	ได้้	7 × 8 = 56	จำนวน
	 กรณี่ม่	8	ห้ล่ักสองเที่่านั�น	แล่ะไม่ม่	9
 8 8 _	ได้้	8	จำนวน
 8 _ 8	ได้้	8	จำนวน
 _ 8 8	ได้้	7	จำนวน
	 กรณี่ม่	8	ห้ล่ักสาม	แล่ะไม่ม่	9
 8 8 8	ได้้	1	จำนวน
	 ด้ังนั�น	P(E) = 

900

64 56 56 8 8 7 1

9

2+ + + + + +
=  Ans
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17. กำหนดให้ { , , , , }A 1 2 3 8f=  และ B เป็็นสัับเซตของ A โดย B ม้จำนวนสัมาช่ิก 4 ตัว 
 จงหาผัลบวกของสัมาช่ิกในเซต B ท่ั�งหมด ท่้�เป็็นไป็ได้ว่าม้ค่่าเท่่ากับเท่่าใด
 1.  1120

 2.  1260

 3.  1440

 4.  1520

 5. 1600

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	2.  1260

เฉลยละเอีียด
	 จำนวนสับเซตที่่�ม่สมาชิิก	4	ตัว	ม่จำนวนเที่่ากับ	

4

8b l  = 70	เซต
	 เราจะสังเกตเห้็น {1, 2, 3, 4}, {5, 6, 7, 8}	ผล่บวกจะเที่่ากับ	1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8

 ห้รือ {2, 3, 4, 5}, {1, 6, 7, 8} ผล่บวกจะเที่่ากับ 2 + 3 + 4 + 5 + 1 + 6 + 7 + 8

 ผล่บวกจะเที่่ากับ 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 ซ่�งจะม่จำนวน 35 ชิุด้ (70 ÷ 2)

 ด้ังนั�น	ผล่บวกข้องสมาชิิกในเซต	B	ที่ั�งห้มด้เที่่ากับ	(1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8) × 35 

 = 
( )
2

8 8 1
35#

+
 = 1260 Ans
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18.  ในการหาค่วามแป็รป็รวนของค่ะแนนสัอบวิช่าค่ณิิตศูาสัตร์ เน่�องจากต้องการหาค่่าอย่างรวดเร็ว จ่งใช่้ค่่ามัธ์ยฐาน
 ของค่ะแนนสัอบแท่นค่่าเฉล้�ยเลขค่ณิิตในการค่ำนวณิ ป็รากฏว่าค่วามแป็รป็รวนท่้�หาได้ม้ค่่าเท่่ากับ 48 ค่ะแนน2 
 ถ้้ามัธ์ยฐานม้ค่่าเท่่ากับ 25 ค่ะแนน และค่่าเฉล้�ยเลขค่ณิิต ม้ค่่าเท่่ากับ 21 ค่ะแนน จงหาค่วามแป็รป็รวนท่้�ถู้กต้อง
 1.  20

 2.  24

 3.  26

 4.  28

 5. 32

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	5.  32

เฉลยละเอีียด
	 จากโจที่ย์์ห้าค่าความแป็รป็รวนโด้ย์ใชิ้ค่ามัธ์ย์ฐานแที่นค่าเฉล่่�ย์เล่ข้คณีิต
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i
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2 1
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=
^ h/
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= - -

=
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i

N
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===

///
 

 N x x48 21 8 21 16i i
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เฉลยละเอีียด (ต่่อี)

 
N
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N
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i
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19. ข้อมูลชุ่ดหน่�งม้ 6 จำนวน จัดเร้ยงข้อมูลจากน้อยไป็มาก ดังน้� a, 5,7, b, 11, c เม่�อ a, b และ c เป็็น จำนวนจริงบวก 
 ข้อมูลชุ่ดน้� ม้พิสััยเท่่ากับค่่าเฉล้�ยเลขค่ณิิต ซ่�งเท่่ากับ 8 และ เป็อร์เซ็นไท่ล์ท่้� 70 ของข้อมูลเท่่ากับ 10.8 
 ค่่าของ a b c

2 2 2

+ +  เท่่ากับข้อใดต่อไป็น้�
 1.  234

 2.  237

 3.  241

 4.  269

 5.  283

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	3.  241

เฉลยละเอีียด
	 พิิสัย์	= max - min 

    8 = c − a

	 ห้า	ตำแห้น่งเป็อร์เซ็นไที่ล่์ที่่�	70

	 	 ตำแห้น่ง									P
70

 = ( )10
70

6 1+  = 4.9

            P
70

 = x
4
 + 0.9(x

5
 − x

4
)

          10.8 = b + 0.9(11 − b)

          10.8 = b + 9.9 − 0.9b

             0.9 = 0.1b

               b = 9

	 ห้าค่าเฉล่่�ย์เล่ข้คณีิต

   a c

6

5 7 9 11
8n =

+ + + + +
=

   a + c + 32 = 48

   a + c = 16

	 แก้สมการ	8 = c − a กับ a + c = 16	จะได้้	c = 12 , a = 4

 `  a2 + b2 + c2 = 16 + 81 + 144 = 241 Ans
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20. สัมมติว่าค่วามน่าจะเป็็นท่้�ยาช่นิด A รักษาค่นไข้ค่นหน่�งๆ แล้วหายเท่่ากับ 0.40 เม่�อใช่้ยาช่นิด A กับค่นไข้ 20 ค่น 
 จงหาค่วามน่าจะเป็็นท่้�จะม้ค่นไข้หายจากโรค่อย่างน้อย 19 ค่น

 1.  . . . .
19

20
0 4 0 6

20

20
0 4 0 6

19 20
+b ] ] b ] ]l g g l g g

 2.  . .
19

20
0 4

20

20
0 4

19 20
+b ] b ]l g l g

 3.  . .
19

20
0 4 0 6

19 1b ] ]l g g
 4.  . .12 4 0 4

20] g
 5.  . .12 4 0 4

19] g

คำตอบที่่�ถููกต้อง	 ข้้อ	5.  . .12 4 0 4
19] g

เฉลยละเอีียด
	 จากโจที่ย์์เป็็นการแจกแจงที่วินาม	n = 20, p = 0.4

 P P Px x x19 19 20i i iH = = + =^ ^ ^h h h
 = . . .

19

20
0 4 0 6

20

20
0 4

19 20
+b ] ] b ]l g g l g

 = (20)(0.4)19(0.6) + (0.4)20

 = . . .20 0 6 0 4 0 4
19

+^] ] ]g g h g
 = 12.4(0.4)19 Ans


